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Slut med mulighed for unoterede aktier mv. i aldersopsparingsdepoter 

 
Fra og med 1. januar 2021 er det ikke længere muligt at købe unoterede aktier mv. for indestående på en 

aldersopsparing. Allerede foretagne investeringer skal afvikles senest den 30. juni 2021. 

 

Puljepensionsbekendtgørelsen 

Den såkaldte puljepensionsbekendtgørelse giver mulighed for at placere rate-, kapital- og 

aldersopsparingsmidler i unoterede aktier, anparter mv. og i andele i alternative investeringsfonde. 

 

Puljebekendtgørelsen blive ændret, således at der fra og med den 1. januar 2021 ikke længere er mulighed for 

at erhverve unoterede aktier, anparter mv. for indestående på aldersopsparingskonti. 

 

Det nytter ikke noget at foretage køb af unoterede aktier, anparter mv. for aldersopsparingsmidler inden årets 

udgang, da allerede foretagne investeringer i sådanne værdipapirer skal afvikles inden 1. juli 2021. 

 

 

Afvikling af allerede foretagne investeringer 

Unoterede aktier, anparter mv., der allerede er i et aldersopsparingsdepot, skal afvikles inden den 1. juli 2021. 

Afviklingen kan ske ved, at aktierne, anparterne mv. sælges til tredjemand eller købes af pensionsopspareren 

for frie midler. Købet skal naturligvis ske til handelsværdien. 

 

Pensionsopspareren kan dog også vælge, at de unoterede aktier, anparter mv. udloddes til ham fra depotet. Der 

er hermed tale om en udbetaling fra aldersopsparingen med et beløb svarende til værdipapirernes handelsværdi. 

 

Har pensionsopspareren nået pensionsudbetalingsalderen, er udlodningen (udbetalingen) efter gældende regler 

skatte- og afgiftsfri. Er personen yngre end pensionsudbetalingsalderen, vil en sådan udlodning af aktier, 

anparter mv. efter gældende regler medføre en afgift på 20 % af det udloddede beløb. 

 

Skatteministeren har fremsat lovforslag om, at udbetalinger i form af udlodninger til pensionsopspareren af 

aktier, anparter og andele i alternative investeringsfonde, der ikke handles på et reguleret marked eller en 

multilateral handelsfacilitet, der sker i perioden 1. januar 2021 - 30. juni 2021, er afgiftsfri. Den ”yngre” 

pensionsopsparer undgår dermed en afgift på 20 %. 

 


